

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidékre:
Egy hóra 1 korona 60 fillér, negyedévre 5 korona,
félévre 10 korona, egész évre 20 korona.
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Felolós szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., I-ső emelet.
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára 6 fillér.

Angol és francia támadások véres összeomlása.

Az Unio csatlakozni akar a londoni egyezményhez. — Az entente újabb hajóvesztései —

Az entente offenzíváját a francia fronton hamar megállították a németek, pedig csak félerővel harcoltak. Hindenburg takikája fényesen bevált: tért engedett az ellenségnek, hogy emberhullámaival a Siegfried-állások előtti, jól belőtt tüztereket elborítsa. Ezek a törvényszerűen feladott területek lettek az angol és francia offenzíva nagyreménységeinek temetői. Pedig az entente most minden erejét megfeszítette és ilyen erőfeszítésre többé képtelen.

Már az entente háborús sajtója is visszatükrözi a nagy csalódást és a kudarcot az azal-leplezett, hogy most készülnek a harmadik, nagy rohamra. Bizonyára készülnek rá a németek is!

Csak a francia fronton folynak a harcok, a mi frontjainkról már napok óta nem jelent nevezetesebb eseményt Hofer. A macedon fronton is csupán álló harcok vannak. Annál nagyobb erővel áll a harc a tengeren. A német buvárhajók mozgó gyűrűje Anglia körül egyre erőteljesebb. Az eredményt visszatükrözi Kennedy elemzői főigazgató aggodalmaskodó jelentése, hogy a kenyérmagvak készletei csekélyek, tehát a behozatal veszedelmesen csökken.

Legújabbán a német buvárhajók 143.500 tonna hajóúrt semmisítettek meg.

Höfer jelentése.

Budapest, április 25. A helyzet mindentüzt változatlan.

Németország harcai.

Ludendorff első főszállásmester jelentése.

Berlin, április 25. (Nyugati harctér.) Rupprecht trónörökös hadserege: Az arrasi csataterén tegnap reggel Via Gavrelle helység birtokáért folyik a harc. Az ellenség egyébként a Scarpetól északra nem ismételte meg támadásait. A Scarpetól délre az Arras-Crambrai országut mindkét oldalán délután újból fellángolt a harc: angol hadosztályok Monchy-vancourton át széles arcvonalon, mélyen tagozva támadtak. Az angolok rohama tüzünkben és kemény közelharcban mindentüzt igen súlyos veszteségeikkel összeomlott. A lövészárkok legénysége és a gyalogsághoz tartozó repülő április 23-áról azt jelentik, hogy az arcvonal előtt heverő halott és sebesült angolok száma

szokatlanul nagy. Gyalogságunk ellentámadásaink alkalmával 660 foglyot ejtett. Több páncélgépkocsit elpusztítottunk. A tengerpart közelében rohamcsapataink április 23-án hatásos előkészületek után benyomultak az ellenség állásába és 21 francia foglyot és négy géppuskából álló zászményt hoztak magukkal.

Folyó hó 23-án és 24-én harcvonalunk előterén St. Quentinól északnyugatra több útközre került a sor, amelyekben az ellenség véres veszteségein felül foglyokat is veszített. A német trónörökös hadserege: Az Aisne és a Champagne arcvonal több szakaszában a tüzharc ismét erősödött. A franciák előtörései Hurtebise majornál a Brimontné és a Suippetól nyugatra eredménytelenek maradtak. Az ellenség vonalai mögött élénk forgalmat észleltünk, amelyet hatásos tűz alá vettünk. Albrecht württembergi herceg hadserege: A helyzet változatlan.

Az angolok és franciák 23-án légi támadás folytán husz repülőgépet és egy kötött léggömböt veszítettek; 24-én 19 repülőgépük esett áldozatul, amelyek közül 16 légi harcokban, 3 alulról történt védőlövések folytán zuhant le. Egyik ellentámadásunk alkalmával Gavrilienél Zorer százados, egy légi különítmény vezetője 150 méter magasságban a rohamszó gyalogság előtt repült és repülőgépről géppuskájából lövöldözte az angol vonalakat.

(Keleti harctér.) Tüzérségünk erőteljesen viszonozta az orosz útegek tüzeletét, amelyek főképen Jakobstadtnál, Postawynál és a Zocow-tarnopoli vasut mentén működtek.

(Macedon arcvonal.) A napok óta a Vardar és a Doiran-tó között állásaink ellen irányuló hatásos angol ágyuzást tegnap támadások követték, amelyeket a bolgár csapatok kivétel nélkül visszavertek.

Harc a tengeren.

Hat nap alatt 143.500 tonna.

Az entente hajóvesztései.

Berlin, április 25. (Wolff-jelentés.) Az április 19-én ismeretessé vált, tengeralatti sikerekóta az e hó 24-én beérkezett gyűjtőjelentések szerint a német buvárhajók 143.500 bruttótonna tértogatu ellenes és semleges, kereskedelmi hajót semmisítettek meg az angol csatornában az Atlanti Óceánon és az északi tengeren.

Az indián ezredek.

Genf, április 25. Washingtonból jelent a Havas-ügynökség: Az Unio szenatusához indítványt nyújtottak be, hogy tíz, indián lovasezredet szervezzenek.

(Igy harcol az entente a német kultúra ellen — vadakkal. No, de a dolog nem oly vezedelmes: át is kell hozni a skalpvadászokat az Óceánon.)

Az oroszországi helyzet.

Menesztettek 70 táborkot.

Genf, április 25. Pétervárról jelent a Petit Parisien: Az ideiglenes kormány 70 idősebb táborkot elbocsájtott és helyüket fiatalabb erőkkel töltötte be.

Az angol bőjt.

Amsterdam, április 25. Kennedy, az angol közlekedési hivatal főigazgatója hivatalos jelentésében közli a londoni Times: Anglia a kenyérmagvak tekintetében oly helyzettel áll szemben, mely kétértelműsége miatt komoly. Nem vagyunk ugyan az éhínség közvetlen szorúságában, de készleteink csekélyek. A német buvárhajóharc fényes veszteséget jelent.

Az alkotmányozó gyűlés.

Dönt a háboru és a béke kérdésében.

Rotterdam, április 25. Pétervárról jelent a londoni Times: Az ideiglenes kormány kiáltványt intézett a táborban álló hadsereghez, melyben közli, hogy a háboru és béke kérdésében a döntést az alkotmányozó gyűlés számára tartották fenn.

Bölgorszag semleges marad.

Genf, április 25. Vasárnap Athénban nagy népgyűlést tartottak, melyen a semlegesség további fenntartását követelték.

Oroszország háborus céljai.

Stokholm, április 25. Az orosz Rjecz ugj értesül, hogy az ideiglenes kormány legközelebb hivatalosan közteszi Oroszország háborus céljait. Valószínűleg egyidejűleg az ideiglenes kormány valamely

lyes formában a központi hatalmak indirekt békeajánlatával szemben is állást foglal. Erre a munkástanács kényeztetési kormányt.

Kuorpatkin — fogoly.

Stokholm, április 25. Kuorpatkin tábornokot a Péter-Pál erődbe szállították, ahol Kerenski igazságügyminiszter hallgatta ki.

Bulgária harcai.

Szófia, április 25. (Macedon arcvonal.) Vardar és a Doiran-tó közt egész napon át tartó tüzérségi tüzelés volt. Az ellenséges, gyalogsági csapatok Macsukovótól keletre előnyomulást kíséreltek meg, de visszaűztük őket.

Megcáfolt entente-hír.

Nem tettünk békeajánlatot.

Bécs, április 25. Beavatott helyről megcáfolják azt az entente-forrásból származó hírt, mely a monarchia békeajánlatáról szól. Ez a híresztelés semmi alappal sem bír.

Miljukev jegyzéke.

Lugano, április 25. Az „Avanti“ tiltakozik az entente azon cáfolata ellen, melyek szerint az orosz emigránsok hazatérése elé nem gördítenek akadályokat. Az „Avanti“ nyíltan megírja, hogy Miljukev orosz külügyminiszter jegyzékét nyújtott át az angol és francia kormányoknak, melyben közölte azon forradalmárok nevével, akiknek Oroszországba való visszatérése nem kívánatos.

Az Unio hadserege.

Pályázat tiszti állásokra.

Basel, április 25. Newyorkból jelenti a Baseler Nachrichten: Az Unio hadügyi hivatala nyilvános pályázatot hirdet százczet tiszti állásra a szervezendő hadseregben. A tiszteket díjmentesen fogják ki képezni csapatvezetésre.

Az Unio és a londoni egyezmény

Rotterdam, április 25. Londoni jelentés szerint Washingtonban a szenatus külügyi bizottsága április 29-én tárgyalja azt a javaslatot, hogy az Unio nem fog külön békét kötni Németországgal, hanem csatlakozni fog a londoni egyezményhez. A javaslatnak nagy ellenzéke lesz.

Mire fáj az entente foga?

Palestinát akarja elfoglalni.

Lugano, április 25. Rómában hosszas minisztertanácsot tartottak. Az Idea Nazionale írja, hogy a Savoyában tartott ententekonferencián győzött Olaszország azon javaslata, hogy Palestinát el kell foglalni Törökországtól. Még nem tudtak megállapodni Palestina jövőendő sorsára.

vonatkozólag. Egyes javaslatok szerint Palestinát nemzetközivé kell tenni, mások szerint Belgium fennhatósága alá kell helyezni.

Uj támadásra készül az entente.

Rotterdam, április 25. Mint a Daily Cronicle jelenti, a francia fronton a szövetségesek most készítik elő a harmadik nagy támadást, melyre a front mögött elegendő ember és tüzérségi tartalék áll rendelkezésre.

Az amerikaiak internálása.

Berlin, április 25. Mint a Berliner Lokalanzeiger jelenti: Németország az összes, amerikai állampolgárokat internálta.

A szociálisták békepropagandája.

Bécs, április 25. A Fremdenblatt holnapi száma Válasz a szociáldemokratáknak címmel vezércikket közöl, amelyben kiemeli, hogy az osztrák-magyar és német szociálisták, amikor a berlini tanácskozásaikon megvitatták a béke kérdését, azt a határozatot hozták, hogy a német kormány mondjon le az annexióról. Ez a határozat onban merőben felesleges, mert mi már kijelentettük, hogy Oroszországgal szemben nincsenek agresszív szándékaink. Békeajánlatunkat azért tettük meg, hogy véget vessünk az emberpusztításnak. Ellenségeink ezt a gyengeség jelének tekintették, holott mi készek vagyunk a háboru folytatására és gazdaságilag, katonailag elég erősek arra, hogy ellenségeinket leverhessük. Mi nem gördítünk akadályokat a szociálista kiküldöttök stokholmi útja elé, kérdés azonban, hogy az entente, amelynek államai a liberalizmus, a demokratizmus bajnokainak vallják magukat, ugyanezt megteszik-e?

Esti jelentés.

Berlin, április 25. A Wolff-ügynökség jelenti este: Arrastól az angolok csak a Scarpe déli partjának, Non Siétól északra intéztek három ízben támadást. Mind a háromszor nagy veszteségek mellett visszavertük őket. Aisnénál a helyzet változatlan. Keleten nincs újság.

A francia misszió Amerikában.

Washington, április 25. A kormány közli, hogy a francia misszió megérkezett.

A Reichsrath összehívása.

Bécs, április 25. A Reichsrathot május 30-ikára összehívják. A közlélményes, a gazdasági és a háborus kérdések egész komplexumát tárgyalják.

Az önkéntes fémbeizolálás végső határidejét a honvédelemügyi miniszter értesülésünk szerint április 30-ban állapította meg. Ezen utolsó határidő tartama alatt bizonyára minden késedelmező beizoláltatja heverő fémkészleteit, amelyekre a hadseregnek most már nagyobb és sürgősebb szüksége van, mint bárkinck. Még mielőtt a büntető rendelkezések életbe lépnek, készpénzben és rögtön beváltják a fémeket a hivatalos fémbeváltók a hatóságilag megállapított áron.

Tragédia egy családban.

Felcség után a férj.

Megható tragédia történt egy ismert, köztisztelőben álló debreceni iparos-családban. Anyját és apját rövid két hét alatt vesztette el három gyermek, akik közül egy, aki mégis helyettesíthetné az elvesztett családtagokat, a harctéren van.

Piros Béla 55 éves lakatosmester, akinek a Péterfia-utca 32. szám alatt saját háza volt, a város tekintélyes iparosai közé tartozott. Tagja volt az ipar és kereskedelmi kamarának és tevékeny részt vett az iparosmozgalmakban. Eppen tegnap volt két hete: sulyos csapás érte. Felcsége hirtelen elhunyt. Éjszaka agyszélhűdést kapott, észre sem vették s a felébredt család már csak hült tetemére borulhatott.

A legidősebb fiut, Bélát, aki tüzérfőhadnagy, a frontról hívták haza a temetésre. Piros Bélát ez a gyász eset nagyon megviselte. Vasárnap is künn járt a temetőben elhalt neje sirjánál.

Meg is a hült a szeles, esős áprilisi időben. Ágyba feküdt, de aztán csakhamar jobban érezte magát. Kedden este utazott el a fia a harctérré, akitől igen nehéz szívvel vált. Szinte úgy beszélt vele, mintha csak úgy érezné, hogy sohse látja többet.

A végzet azt akarta, hogy így legyen Piros Béla tegnap délelőtt már annyira jobban volt, hogy intézte az ügyeit. A délelőtti órákban azonban egyszerre csak rosszul lett s holtan hanyatlott hátra ágyában. Szívzselhűdés ölte meg. Az elhívott orvosok már nem segíthettek rajta. A férj két multán követi hűséges hitvesét a sirba.

A szomorú esemény híre azokban a körökben, ahol jól ismerték ezt a derék iparos-családot, mély és igaz részvételekeltett. Természetesen a harctérré indult fiúért újra táviratoztak, aki elvezett anyja után most már elköltözött apja tenetésére tér vissza...

Színház.

HETI MŰSOR:

Csütörtökön: Legénybucsu operett, Tihanyi Béla fellépésével.

Pénteken: Csárdáskirályné, operett, Tihanyi Béla fellépésével.

Tihanyi Béla az Éva című operettben. Tihanyi Béla, a színház vendége tegnap este másodszor lépett föl. És ismét gyönyörű, zsufolt nézőtér előtt. Flaubert gyáros szerepét énekelte nagy sikerrel. Kellemes hangja frissen, erőteljesen csendült. Ugyesólván minden számát ismételtetni akarták. Játéka is mindvégig disztigvált volt, úgy, hogy a közönség egy hiánytalan, igen élvezetes alakításnak tapsolhatott. És Tihanyi Bélát sok-

APOLLO

A legszenzációsabb fantasztikus filmdráma.

A csontváz

Oslander tanár ítménye öt részben.

Ma, Csütörtök

Előadások 6 és 8 órakor rendezés hely-árakkal.

URANIA

Ma, Csütörtök

Az utolsó szerep

dráma a színházéletből.

Főszereplők: Bernd Áldor és Leontine Kúhberg.

Előadások 6 és 8 órakor rendezés hely-árakkal.

Debreceni Újság
1917/46

szor és igen lelkesen hívták is a lámpák elé. Az egész enstembélkül különben jól eső igyekezetet láthattunk.

A csontváz. A legnagyobb csodálkozást keltette az Apollo mai műsorán szereplő Csontváz című ötfelvonásos fantasztyikus dráma, mely felülmúl káprázatos fényű kiállításban minden elképzelhető. Ennél szebb képet még alig látott a közönség. Szinte megrövidítettnek tudjuk a közönséget, hogy ez a tündéresen látványos kép csak két napig van az Apollo műsorán. Sok sláger kép elmosódott emlékei között bizonyára ez a kép fog legélénkebben megmaradni a közönség memóriájában. Végül még a legjobb lelkismerettel hozzátelhetjük azt a biztató kijelentést, hogy ezt a képet mindenki nézze meg, aki csak teheti. Az előadások 6 és 8 órákor kezdődnek.

„Az utolsó szerep” az Urániában. Nagy sikert aratott a tegnapi bemutatón ez a kiváló dráma, amelynek témája a színházéletből van merítve. Megrázó jeleneteket Berndt nagy művészettel játsza, realitáspartnere Leontine Kühnberg, a kitűnő tragika. Ma utoljára van műsorán.

Mágnás Miska az Urániában. Holnap, pénteken nagy premierje lesz az Urániának a „Mágnás Miska” kerül bemutatásra. A főszerepeket Berky Lily, Jákó Amália, Mészáros Alajos, Várkonyi Mihály, Szirmai Imre és Horváth Jenő játsszák. Budapesten óriási sikere volt ezen elsőrangú filmnek. Jegyelőváltás reggel 9 óráig.

Ujdonságok.

A gömöri Havas Gáborné hangversenye. Az Árvák hetének első napján, május hetedikén lesz az a nagyszerű hangverseny, amelyen gömöri Havas Gáborné urasszony énekel és Simonffy Irén zongoraművész nő játszik először szülővárosában közönsége előtt. Mind a két szereplő felé olyan érdeklődés néz, fellépésüket olyan nagy várakozás előzi meg, amilyen csak kiváltságos művészek előadását szokta megelőzni. Ezért olyan kapások már most, két héttel a hangverseny előtt a jegyek. Azok, akik már megváltották és nagyon sokan váltották meg, Debrecen intelligens társadalmának kedves köréül öleli fel, úgy, hogy ezen a hangversenyen ismét együtt fogjuk látni a város színjavanak népes képviselőit. Azok, akik arról a fényes és művészi élvezetet nyújtó hangversenyről nem akarnak elmaradni, jól tesszik, ha idejekorán biztosítják maguknak a helyeket, mert fölöttébb kapások a jegyek. Az érdeklődők jegyeiket előre a Hadsegélyező hivatalban, a vármegyeház második emeletén válthatják meg, ahol délelőtt tíz óráig déli 1 óráig kaphatók a jegyek, négy és három koronáért.

Házasság. Löw Ilonka Désről és Holleander Károly Jánoshalmi földbirtokos, tart. tüzérhadnagy folyó hó 22-én házasságot kötöttek.

Koronás aranyéremkereszt. Krausz Sándor 3. honvéd gyalogezredbeli tart. főhadnagy gazdasági tisztet, dr. Csillag László, a III/21. népfőlkéltő hadtápszázalójánál beosztott tart. segédorvost a koronás aranyéremkereszttel tüntették ki a vitézségi érem szalagján.

Ipari és kereskedelmi érdekeltség figyelmébe. A kereskedelmi és iparkamara az érdekeltség tudomására hozza, hogy a felmentések reviziója folytán előállott rendkívüli munkatorlódás követ-

keztében a kamara felmentési, katonai és minden más ügyben felvilágosítást a személyesen jelentkező feleknek kizárólag délelőtt 11 és 12 óra között adhat. Segélyügyekben pedig szerdán és szombaton délelőtt 9 és 12 óra között adhat a hivatal tájékoztatást. A kamara kéri az érdekeltséget, hogy a telefon utján történő megkereséseket is lehetőleg délelőtt 11 és 12 között szíveskedjen a hivatalhoz intézni. Felmentési ügyekben kizárólag az eljárásra adható tájékoztatás.

Az Urnók Kongregációja ma d. u. egynegyed 5 órákor ájtatosságot tart.

Elsőosztályú ezüst vitézségi érem. Hava János népfőlkéltő tizedest a 3. honvéd gyalogezredben az első osztályú ezüst vitézségi éremmel tüntették ki.

A Közhasznú Munkások Egyesülete tudatja, hogy a Kardos-telepen a hó 28-án kerítéselés lesz és csőszegelés. A Rakóczy-telep bérleti kértnek Megyessy István kertgazdához a határ és csőszegés beszolgáltatni. Csőszök kerestetnek lakással és földdel és jó fizetéssel.

Az új hadikölcsön. Budapestről táviratozza tudósítónk: Ma délután a pénzügyminiszteriumban Teleszky pénzügyminiszter elnöke alatt a nagybankok képviselőinek bevonásával értekezlet volt, melyen a kibocsátandó, új hadikölcsön módosításait beszélték meg.

Uj népfőlkéltő zászló. Létay Gábor népfőlkéltő őrmestert a 8. népfőlkéltő parancsnokság nyilvántartásában népfőlkéltő zászlósa nevezték ki.

A közönség köréből. A baba-képezde körüli gyalogjárón hova-tovább kellmenetlen a közlekedés, mert az ott levő amugy is alacsony torzsu lak oly össze-visszaságban nyulnak le, hogy a kalapokat, különösen este leveszik a járókelők fejéről, esernyővel alattuk járni pedig épenességel nem lehet. Egy hozzáértő kertész-alkalmazott egy nap munkával rendbe hozatná. Ajánljuk az illetékes körök b. figyelmébe. Egy a homokkértől járók nevében.

Másodosztályú ezüst vitézségi érem. Sándor István szakaszvezetőt, Kiss Ferenc őrvezetőt, Marosán Demeter népfőlkéltőt a 3. honvéd gyalogezredben a másodosztályú ezüst vitézségi éremmel tüntették ki.

Burgonyavetőmag kiosztás. Vetőmag burgonya azoknak, kik nem a köztisztviselői konyhakert bérleti a folyó évi április 28-tól kezdődőleg naponként délután 3 óráig 5 óráig a városgazdai hivatalnál (Degenfeld-tér 5.) személy azonosítást igazoló okmányok bemutatása mellett adatik ki. Egyidejűleg figyelmeztetik a közönséget, hogy a burgonya csakis valódi burgonya használható, ellenkező esetben kihágásnak minősítetik s a vonatkozó törvényes rendelkezések szerint 2000 korona pénzbírság és 2 hónapi elzárással fog súlytatni. Városgazdai hivatal.

A Kath. Népszövetségi Dalárda énekpróbája közbejött okok miatt nem ma, csütörtökön, hanem folyó hó 27-én, pénteken fog a rendes időben megtartani. Csernus Mihály karvezető.

A Homokkerti Ref. Olvasó Egylet választmánya legutóbb tartott ülésén elhatározta, hogy miután az egylet az utóbbi időben érzékeny anyagi kárt szenvedett, felszámolására mozgalmat indít. Ezen mozgalom egyik része lesz a hó 29-én tartandó kabaré-előadás. A műsört, mely minden igényeket kifog elégiteni, a napokban tesszük közzé. Felkérjük azért az egyletünk iránt érdeklődőket, hogy tekintve az egylet állapotát, a 29-én tartandó előadásunkat támogatni és azon részt venni szíveskedjenek. Tisztelettel a vezetőség.

Bronz vitézségi érem. Boros Adám őrmestert, Elek Sándor szakaszvezetőt, Makádi István tizedest, Telch Ferenc, Ecsedi Gábor, Enyedi Gábor huszárokat a 2. népfőlkéltő huszáráljánál a bronz vitézségi éremmel tüntették ki.

Pályázati felhívás háripares rokkant katonák részére. Az „Országos Hadigondozó Hivatal” Vácon a háboruban rokkantá vált katonák részére háripari kereseti telepet létesít. Ezen telep célja, hogy a különösen megbízható és munkás, de csonkultságának és bénaságának következtében magán munkaadóknál célszerűen el nem helyezhető rokkantak megélhetését közös munkájuk szervezésével és értékesítésével biztosítsa. A telepen felvehető lesznek a súlyosabban rokkantá váltak, valamint, családos és feddhetlen erkölcsű életű katonák, kik rokkantá válásuk előtt a háripar valamely ágát, mint önálló mestere üzték; rokkantá válásuk előtt a háriparban mint segédek működtek; az országos hadigondozó hivatal valamely háripari tanműhelyében képzett egyének. A kereseti telep évi tisztasági nyeresége tartalomköltségen kívül a kereseti telep fejlesztésére, rokkant jóléti intézmények létesítésére és fenntartására, valamint a rokkant katonák hasznosítására fog fordítottatni. A kereseti telepen 60 családi ház épül, a családi házak mind egyikehez 400 négyszögöl telek fog tartozni, melyen a házat használó rokkant családjával okosított konyhakertészetet folytathat és baromfi nevelhet. E ház és a telekre a rokkant bizonyos feltételek tulajdonjogot szerezhet. Ezen családi házon kívül kisebb kerti földdel bíró munkás lakások is létesítmények a rokkantak részére, melyekben a kereseti telepen dolgozók ingyen elhelyezést nyernek. Felhívja a városunk polgármestere az illetékeseket, hogy hatóságuk révén közreműködjen ezen kereseti telepre való felvételi feladat, az egyes helyek adományozására vonatkozólag akövetkező adatokat kell igazolniok: 1. Név, 2. születési év, 3. csapatnevet és rangjelölést, 4. rokkantá válás előtti foglalkozást, 5. rokkantsági mibenlétét, 6. hadsereg kötelékéből mikor bocsátott el, 7. állott-e m. kir. rokkant hivatali utókezelő intézmények valamelyikén gondozás alatt, mikortól, meddig, 8. polgári foglalkozást tudja-e folytatni, 9. ha nem rokkant iskolán, mely mesterségre képeztetett ki, 10. rokkantiskolán kiképzés alatt metől-meddig állott, 11. vallása, 12. anyanyelve, 13. családi állapota, 14. gyermekek száma, 15. vagyoni viszonyai, 16. illetékes helye, 17. állandó tartózkodási helye. A fentiek tekintetében bővebb felvilágosítást a debreceni m. kir. háripari szakiskolai igazgató nyújt.

A máv. gépjavitó műhely főnöksége ezúton értesíti a hadbavonultak családjait, hogy a jóléti bizottság által kibocsátott liszt- és cukor-utalványok a hó végével érvényüket veszítik, illetőleg új utalványokkal lesznek kicserélve. A régi utalványok folyó hó 27-én reggel 8-9 óra között a térfelügyeleti szobában okvetlenül beszolgáltatandók. Magyar kir. Államvasutak debreceni műhelye.

1917. évi irodalmi, ügyvédi és pénzügyi Minerva előjegyzési naptárak feláron kaphatók Antalfynál, Szent Anna-u. 13.

Egész Debrecen előkelő hölgyközönsége a Róza Áruház kirakatában látott csodaszép kalap, blous és felöltő, ujdonságairól beszél. Azok oly szépek és izléesek, hogy bármely elsőrendű fővárosi üzlet áruit felülmulja. Mindannak dacára az árak nagyon mérsékeltek, amiről mindenkinek alkalma van meggyőződni.

Antalfy-féle kölcsonknyvtár nyitva egész nap, beiratkozni lehet az üzleti órák alatt, Szent Anna 13.

Dr. Láng-féle szanatóriumba felvétetnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Röntgen elektromos gyógyeszközök. Modern műtőterem Tudakozódásokra az intézet készséggel szolgál felvilágosítással. Cím: Dr. Láng-féle szanatórium, Debrecen, Kossuth-utca 39. az

**MINDENFÉLE NYOMTATVÁNT
OLGOSON ÉS IZLÉSESEN KÉSZIT
A DEBRECENI UJSÁG NYOMDAJA**



Eladó egy vaggon garantált szép friss, egészséves, préseit széná Nagy Lajos ügynökké irodájában, Csapó 19

Árverési hirdetés

A cs. és kir. 12-ik vonatkörzet (k. u. k. Trainersatzdepot Nr. 12) folyó évi május hó 1-én, kedden délelőtt 8 órakor Debrecenben, hid utca 12. számú üres telken — 61 drb. kiselejtezett tehér kocsit szobeli nyilvános árverésre bocsájt.

A kocsik különösen szén, homok, kavics, répa, zsákolt áru stb. fuvarozás alkalmasak.

A kikiáltási ár darabonként 30 koronában állapított meg. Az árverésen résztvevők kötelesek bánatpénz fejében minden egyes megszerzendő kocsi után 5 koronát készpénzben az árverés megtartása előtt a helyszínen lefizetni.

617 magyar hold prim minőségű tagbirtok Debrecen várostól 1 és fél órányira, vasuti állomás közvetlen közelébe, egészen, vagy parcellákban eladó. Értekezhetni: Csapó-utca 21. szám alatti ügyvédi irodában.

Értesítés.

Tisztelettel értesítem a nagybecsű hölgy közönséget, hogy tanulmány utamról megérkeztem, a tanítást szabászati és varró iskolában (Szent-Anna-utca 32. sz. alatt) május hó 1-én megkezdem. Beiratkozások: naponta d. e. 9-12, d. u. 3-6-ig elfogadok.

Teljes tisztelettel:

Goldstein Piroska Technológiát végzett varró.

Zalai Márk tanár (Hatvan-utca 1. szám, III. emelet) 3 havi könyvtől és gyorsírási tanfolyama május 3-án veszi kezdetét. Óriási gyakorlati tanítási fogva az egyéni kisebb csoportokra osztott tanítók 3 hó alatt többet jobban végzettenek, mint csenge koruk ugyaneannyi év alatt. — Több esakönyvek szerzője. — Társadalmi és miniszteri elismerés. — Több ezer hallgató a legelőkelőbb állásokban. Beiratás délelőtt 10-12 óráig 576

Apró hirdetések.

Ajánlat

Költözést elvállalok szép kocsival, jóval. Szabó asztalos, Szent-Anna-utca 64. szám. 4599

Ujlétai májt termései, kitűnő, kemény fajú, horvónként is kapható. Széchenyi-utca 15. sz. Tóty. 4111

Hafia legolcsóbban, zsíroszoda kilója 3 korona. Kapható: Glück, Péterfia 76. 4625

I. porosz kőszén és prima tüzfűt, aprítva és őrbe kaphat: Szentes Rezsóné, Hungária mezőm. 4662

Előrendő kőszén kapható hazaszállítva. Csill Mihály, Rákóczy-u. 12. 4660

Cukorka Teasütémény nagy választékban, viszonteladásra legolcsóbban kapható: Glück, Péterfia 76. 4238

Az Arany Bika gőz és kád fűrdő állandóan nyitva van. 4684

Fűrdőkád, nagy tükörkádát becsérelnek ülökáder. Konez Egyház-tér 4822

Nyaralóban egy butorozott szoba — kiadó. Értekezhetni a Bika szálloda fodrász üzletben. 4833

Butorozott kétalakos hálószoba és ebédlő előszobával, villany világítással kiadó Darabos-utca 16. sz. 4619

Költözteseket elvállalok, k. étlpvas féderes strájkocsi. — Varrás asztalos mester, Eötvös 71. 4860

Fiatl nő házikisasszonynak, vagy nagyobb gyermek mellé is elmegyem, a varráshoz, kézimunkához ért. Házi teendőkben is segédkezik. Cím a kiadóhivatalban. 4888

Száraz tüzfűt aprítva, valamint szálban megrendelésre házhoz szállít. Utó tüzfűt és áruforgalmi részvénytársaság. Ispotály-telep 1. Telefon 770. 4890

Csinosan butorozott szoba 2 ágygyal kiadó. Ferenc József-ut 58., földszint 4. ajtó. 4913

Talp tisztázott stanc, darabok kilója 12 kor. 50 fillér. Hunyadi-u. 22. 4927

Különbejárata butorozott szoba, előszobával vagy két személy részére azonnal kiadó. Magos-u. 14. sz. 109

Német utrifőny németül tanít kezdőket, egy szinten, haladókat. Cím a kiadóhivatalban. 4891

Gazdasszony, kik itundén főz, egyszerű és finom főzést, baromfi tenyésztést, tejkezelést érti, ajánlkozik — tanyára 16 éves leányával, szintén elfoglaltságra. Cím a kiadóhivatalban. 4932

Két csinosan butorozott — szoba külön bejárattal, előszobával május 1-re kiadó. Bathányi 5. 4973

Korpát adok, József kir. herceg utca 59. 4963

Költözteset egy lovas strájkocsihoz butor pakolásához érte emberrel elvállalok. — Thaly Kálmán-utca 6. 4957

Egy vagy két butorozott — szoba onyhával kiadó. Jókai utca 28. 4958

Gazdasszonynak ajánlkozik mindentelő gazdálkodáshoz, jószágtenyésztéshez érte nő. Cím a kiadóhivatalban. 4955

Butorozott szoba és konyha, villany világítással, teljesen külön bejárattal, csaldnak is kiadó. — Bercsényi-utca 20. Ugyanott ócska gerendák eladó. 4963

Kávé vegyes kilója 8 korona, süritett tej legolcsóbban kapható. Glück, Péterfia 76. 4940

Ugorka, ecetes és vizes, legolcsóbban kapható. Glück Péterfia 76. 4941

Kereslet

Aranyat-érintőt, briliánst, zalogiegyet vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19. szára.

Savanyított káposztát veszek, minden mennyiségben, — helyben ére küldök. — Kepes Sándor, Virág-u. 11. Telefon 11-73. 4624

Fűszeres évs asas segéd felvétetik Király Nándor, Hajdunánás. 4708

Jobb családból való (esetleg árva) leányt keresek 2 és fél éves ácskám — mellé, ki egyszerűségi házi teendők végzésében is segédkezik. Cím a kiadóhivatalban. 4738

Nyugalmasított 30 éves, nőlen csendőr őrmester lehetőleg — nyugdíjkepes magánválatnál munkafelügyelői, raktárnoki vagy más megfelelő állandó alkalmazást keres. Cím a kiadóhivatalban. 4827

Legelő 200-250 holdas, bérbe kerestetik. Lókórház, Hajdusámsón. 4835

Kaszáló 200-250 holdas részben vagy pénzért kerestetik Lókórház Hajdusámsón. 4836

Asztalos segédet gyári munkások és leányok állandó munkára felvétetnek — Blattner, keretlécgyár, Sziv-u. 14. 4866

Segédet május elsőtől belépésre keressük. Deutsch és Fia. 4900

Úgyes varró leányt felveszek, Goldstein Piroska, Szt. Anna 32. 4920

Keresek bérbe 1 vagy 2 hold földet, Szabó Mihály, Hunyadi-u. 23.

Úgyes mindenest szobaleány, azonnal felvétetik. Cím a kiadóhivatalban.

Posztó hulladékok a legmagasabb árban veszek. L. Bándi, Péterfia 4. 4931

Tisztességes takarítónő felvétetik. — Hatvan-u. 20. sz. 4933

Irodai gyakorlati bíró fiatal nő négy közép iskolával bankba, vagy másfelé azonnali állást keres, Ferenc József-ut 19. sz. 11. 4935

Keresek 5 napszamos embert 1 napra. Pollak Zsigmond Deák Ferenc-utca 9. 4974

Csöszök kerestetnek a közhasznú munkák kéréseik telepre. Jelentkezni lehet Köszegi Ferencnél, Kossuth-u. 60. 4972

Tisztességes mindenest családkeresek azonnali vagy előjére belépésre. Arany János 10. udvarban. 4962

Megbízható loiti szolgál felvétetik. Csanak József kereskedelmi részvénytársaságnál. 4975

Kifutó fut azonnal alkalmas Dr. Szelényi, Kossuth gyógy szertár, Piac 30. 4961

Csomagoló lányokat emelkedő fizetése azonnal alkalmas dr. Szelényi gyógy szertár, Piac-u. 30. 4960

Úgyvédi irodai teendőkhöz járta kisasszony alkalmazást keres és másolást vállal. Cím kiadóhivatalban. 4961

Német bonns 9 évesnél idősebb gyermekek mellé jó bizonyítvánnyal állást keres. Cím: Dolivo József, Dr. Forró Lajos címén, Kihály-utca 4. 4959

Munkásné felvétetik azonnali munkához, jelentkezés. Szepességi-utca 49. 4956

Szakácsnét keresek, ki kerti munkában is segédkezik. — Tiszivölgy-telep II. utca 4. szám. J.

Vasutóleányok felvétetnek Konez és Tsa ruha festőnél. — Arany János 10. 4951

Kereskedelmi iskolát végzett, fűszer és gyarmatárú szakmában és a könyvelésben jól jártas kisasszony. — Mielőbbi belépésre felvétetik. Lindenfeld J. Jenő fűszerkereskedésében, Gróf Dégenfeld tér. 4950

Kárpolinál fodrászsegéd azonnal felvétetik. Árpád-tér 45. 4937

Házmester kerestetik május 1-re. Nyomató-utca 7. 4949

Házvezetőnő állást keres egyedül állónak, ahátartás minden ágában járta, kitűnően vőz. Leveleket a kiadóhivatalba szorgalmas feligere. 4965

Jókarban lévő használt butorokat a legnagyobb árban — veszek. Kossuth-utca 41. 4971

Eladás

Eladó 8 hold prima homok szántóföld felső özi — rozssal, tele tengeri és burgonyával hevelve — rajta 14 jószágra istálló, nagy disznói és — szoba, konyha lakás. Cím: Szepessy, Verhóczy utca 1. Ugyanott igen jó ócska deszka és faragott fa eladó. 1511

Eladó két ablakra való nagyon szép rozssal szem fűggyön, megtekinthető Ispotály-utca 1. szám alatt. 4781

Szatmármegye Füledd határában — 200,000 négyszöglet prima föld egy tagban — özi, tavaszi vetéssel, juhállományval, felszereléssel, konyhában — belsővel, házval, — gazdasági épületekkel 200,000 koronáért eladó. Ugyanott 250 juh is eladó. Cím a kiadóhivatalban. 4894

100 liter kitűnő rizling bor van eladó. Mikepércs-ut 5. Telefon 18-43. 4884

2500 liter boros hordó van eladó Begányi-körtsma, Telefon 18-43. 4885

Két szoba butor, féregmentes elköltözés végett eladó. Miklós-utca 49. sz. barnakör megtekint. 4916

Eladó ház, Rótvös-utca 31. sz. ház szép nagy telekkel eladó. Értekezhetni lehet: Paccsirta-utca 56. 4924

Selyem szalon függönyökkel, tűkör ruha szekrény, vizvezeték felszerelések, villany lámpák eladók. Kossuth 58. 4934

Enterok többféle használtak, — szalon diván, fotelok, azonnal eladók. Kivvó 45. 4933

Eladó butorok matt szekrény, két főkos hosszú szobai Szoboszló-ut 11-d. 4936

Eladó féregmentes butorok, — József kir. herceg-u. 59. 4932

Eladó egy fogatú elegáns nagyon könnyű fedéltes fekete előhajtó kocsi, — külön gummi kerekekkel. Debreceni Gazdak Bankja. 4948

Eladó Homokkert végén, Berta-u. 9. sz. ház, 2 szoba, konyha, 5 lóra istálló, sertés akol, 300 öl telekkel a Kölcsonsegélyszoban. 4953

120 h. liter boros hordó eladó. — Simonyi-ut 2. sz. 4945

Tonin világiapja, kilószámra eladó. Teleky-u. 9. 4944

Egy fekete női kosztüm, vékon yalakra és egy kitűnő grammaffon eladó Teleki-u. 9. 4943

Költöztes butorok eladó. Martinkinthez délután 3-5 óráig. Széchenyi-utca 6. 4976

Egy darab négy méteres szital, két lócsával, 1 kézi kocsi, egy alsó, felső — pince ajtó. Cím a kiadóhivatalban. 4966

Egy fekete kocsi eladó. Nap-utca 22. 4942

Használt boros hordó, 180 h. liter, igen előszó eladó. Értekezhetni Simonyi-ut 2. 4946

Cárcsillárok, matt ág. Meidlinger — Kalyha eladó. Arany János-u. 23. 4939

Dr. Sárvary-telek fenyvessal parkírozott nyaraló a vékonyban eladó. Radetzky. — Simonyi-ut 2. sz. 4947

Fővárosi lapok

utcai árusítására havi fizetéssel és percento, asszonyok azonnal felvétetnek a

„Civis“

kiadóhivatalban, Kossuth-utca 11. szám.